

PALVELUTYÖRYHMÄN KOKOUS 5/2023

Aika: Tiistai 24.10.2023 alkaen klo 17.00–18.12.
Paikka: SPEK, Ratamestarinkatu 11, Pasila sekä Teams
Läsnä:

Nimi	Tehtävä	Läsnä
Ari Jylhäsallo	Palvelutyöryhmän puheenjohtaja	lähi
Sakari Aalto	Jäsen	lähi
Maarit Alakoski	Jäsen	etä
Jari Hämäläinen	Jäsen	
Jarkko Jääskeläinen	Jäsen	
Niina Kangas	Jäsen	
Sami Kangas	Jäsen	lähi
Heini Kontsas	Jäsen	lähi
Sami Viholainen	Jäsen	
Heikki Suomalainen	Varapuheenjohtaja	lähi
Markku Savolainen	Esittelijä ja sihteeri	lähi

Kutsuttuna:

Nimi	Tehtävä	Läsnä
Kai Vainio	Palokuntatoimikunnan puheenjohtaja	etä
Jarkko Heikkilä	Palokuntatoimikunnan varapuheenjohtaja	

Käsitellyt asiat:

- 1. Kokouksen avaus**
Päätös Palvelutyöryhmän puheenjohtaja Ari Jylhäsallo avasi kokouksen kello 17.00.
 - 2. Edellisen kokouksen pöytäkirjan hyväksyminen 4/2023**
Päätös Hyväksyttäneen edellisen kokouksen pöytäkirja.
 - 3. Tiedoksi merkittävät asiat**
 - Edellisen kokouksen jälkeen Sami Viholainen ilmoitti, ettei jatka työryhmässä.
 - Palokuntakouluttajakurssin ja Nuorten kanssa toimiminen -kurssin kurssinjohtajien opintopäiville 18.-19.11., ei vielä ilmoittautumisia.
 - SPEKin ja liittojen yhteistyöseminaari Padasjoella 30.-31.10. Mukaan ilmoittautunut 8 pelastusliittoa.
 - Hälytysmuonitusseminaari vuonna 2024 pidetään 20.4. Tampereen [Lapland Hotels Arenassa](#). Tila on varattu sadalle osallistujalle. Ohjelmaa suunnitellaan vielä ennen joulukuuta ja kutsu lähtee ennen vuodenvaihdetta.
 - Yleinen Palokuntalaiskokous 15.6.2024 Riihimäki
- Keskustelu** Pakko ei ole täydentää työryhmää, mutta olisi hyvä lisätä yksi henkilö palvelutyöryhmään. Yhteistyön tiivistäminen liittoihin tärkeää. Yhteinen kalenteri voisi olla hyvä ja kurssien osalta selkeästi tieto kohderyhmälle. Palvelu- ja harrastustyöryhmien jäsenet oikeus osallistua LSPEL hallituksen kokouksiin läsnäolo- ja puheoikeudella, terävöittämistä tässäkin tarvitaan. Yksi yhteinen viestintäkanava olisi hyvä.
- Päätös** Merkittiin tiedoksi.

- 4. SROI-loppuraportti**
Loppuraportti ei ole vielä valmis. Esittelijä kertoo raportin tilannekatsauksen. Esittelijä kertoi Suvi Friedin laatiman yhteenvedon SROI-tuloksista. Merkittiin tiedoksi.
- Käsittely**
Päätös
- 5. Palokuntahenkilöstöjohtamisen kurssi**
Esittelijä kertoo palokuntahenkilöstöjohtamisen kurssin tilannekatsauksen. Merkittiin tiedoksi.
- Päätös**
- 6. Palokuntien mallisääntöjen muuttaminen**
Palvelutyöryhmän jäsen Sakari Aalto esitti, että [palokuntien mallisäännöt](#) vuodelta 2021 voitaisiin päivittää, sillä mallisäännöissä ei huomioida palvelutoimintaa (ensivaste, hälytysmuonitus). Esittelijän tutustuessa mallisääntöihin, ne todellakin kaipaavat päivittämistä. Toimintamuodoissa on tapahtunut muutos hyvinvointialueiden osalta, sillä palokunnat ovat yhdenvertaisia palveluntarjoajia pelastuslaitosten kanssa [lain hyvinvointialueista 611/2021](#) 9 ja 10 § mukaan. Kutsutaan harrastustyöryhmästä kaksi henkilöä. Heikki Suomalainen lupasi antaa Länsi-Helsingin sopimuspalokuntien säännöt työryhmän käyttöön. Päätettiin, että palvelutyöryhmästä Sakari Aalto ja Sami Kangas muodostavat työryhmän jäsenet. Esittelijä Savolainen toimii sihteerinä ja pyytää harrastustyöryhmän esittelijä Niko Aralta harrastustyöryhmästä kaksi henkilöä mukaan työryhmään uudistamaan vapaaehtoisten palokuntien mallisääntöjä.
- Käsittely**
Päätös
- 7. SPEKin palokuntapalveluiden vuoden 2024 suunnitelma**
Palokuntatoimikunta käsitteli 4.10. kokouksessaan toimintasuunnitelmaa vuodelle 2024. Kokouksessa toimikunta tunnisti seuraavia haasteita, joihin tulisi vaikuttaa:
- Maan hallituksen tavoitteena on poistaa työttömyyskorvauksesta suojaosa
 - Nykyinen mekanismi ei kykene tuottamaan riittävästi kelpoisuusehtokoulutusta sopimuspelastajille
 - Uudet osaamistaitonäyttövaatimukset
 - Hyvinvointialueiden säästöpaineeet.
- [Liitteenä](#) on luettelo vuonna 2024 SPEKin tehtävistä toimenpiteistä määrällisesti asetettujen tavoitteiden saavuttamiseksi. Merkittiin tiedoksi.*
- Päätös**
- 8. Palvelutyöryhmän oman toiminnan arviointi 2024**
Työryhmän [toimintaohjeessa](#) mainittujen tehtävien listauksessa on myös kohta, jossa työryhmä seuraa, arvioi ja kehittää omaa toimintaansa. Esittelijän arvio kuluneesta kaudesta:
- Kokouksissa on paljon tiedoksi merkittäviä asioita, joita pelastusosalalla on tapahtunut tai tapahtumassa. Päätettäviä asioita on melko vähän.
 - Palvelutyöryhmän ja sen jäsenten yhteyttä oman alueen pelastusliittoon pitää tiivistää. (Tämä lähinnä spekulatiota, pelastusliitoilta saattaa tulla hyviä ajatuksia toiminnan kehittämiseksi)
 - Kokousten välissä pitää palvelutyöryhmien jäsenille olla sopivia toiminnan kehittämisen tehtäviä esim. pari- tai ryhmätyöskentelyä.
 - Esityksiä palokuntatoimikunnalle ei ole ollut.
 - Yhteistyötä valtakunnallisten pelastusalan ja muiden keskeisten järjestöjen, sekä pelastuslaitosten ja pelastusalan oppilaitosten kanssa on esittelijä tehnyt tiiviisti. Voisiko työryhmä olla jotenkin tässä tiiviimmin mukana?
- Päätös**
Päätettiin siirtää asia seuraavaan kokoukseen.

9. Palokuntatoimikunnan kokousajat ja seuraavien kokousten ajankohdat

24.10. klo 18	Palvelutyöryhmän kokous 5/2023	Lähikokous Pasilassa
28.11. klo 18	Palvelutyöryhmän kokous 6/2023	Teams (alustava varaus, pidetään tarvittaessa)

Päätös Päätettiin, että vuoden viimeinen kokous pidetään 28.11. klo 18 Teamsilla, johon on ollut alustava varaus.

10. Muut esille tulevat asiat (työryhmän jäsenet voivat myös nostaa asioita esiin)

- PeO:n [sopimushenkilöstön opetussuunnitelma vuodelle 2024](#) on julkaistu
- AVIn hyvinvointialuekohtaiset [asiantuntija-arviot](#) pelastustoimen palvelutasosta ja investoinneista.

Päätös Merkittiin tiedoksi.

11. Kokouksen päättäminen

Päätös Puheenjohtaja päätti kokouksen 18.12.

Kokouksen puolesta

Ari Jylhäsalu
puheenjohtaja

Markku Savolainen
sihteeri